

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1-ső szám — Ide intézendő a
lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.**Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1. szám a. a. könyvnyomdában.
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor tér-
fogata . . . 12 fillér.
Bélyegdíj minden beiktatás
után . . . 60 fillér.

Nyilttér:

Egy sor . . . 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezélszerübben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**



ERZSÉBET MAGYAR KIRÁLYNÉ.

Herosztratus, hogy nevét megörökítse, felgyújtotta a világ legszebb templomát; egy emberiségből kivetkezett vadállat meggyilkolta a világ legjobb asszonyát.

Akkor egy életnélküli kincs-halmaz vállott rommá, melyet az emberek törekeny hite s gyorsan ellobbanó buzgósága rakott egymásra, most az örök jósnak és szeretetnek élő temploma omlott össze a gyilkos töre alatt, mely milliók szívére ejtett fájdalmas sebet.

Milliók keble döbben meg a gaztett nagyságán, s ugyanannyi szív sajog a pótolhatatlan veszteség érzetében. . . . de a millió részekre osztott fájdalom a maga egészében egy ember szívére sulyosodott, s ez az egy: a legelső magyar ember, a ki egymaga szenvedti át azt a fájdalmat, melyet népei együttvéve szenvednek, az ő könnyeinek hullása a szenvedések viharos zápora, mely lelkében a csendes megnyugvás által nyújtott boldogság derengő fényét elhomályosította. . . .

De a szenvedésben nincs egyedül a mi jó királyunk. Vele éreznek népei fent és alant. Palotában és kunyhóban vele együtt siratják a legjobb asszonyt, a szív és lélek királynéját. Visszasirjuk az ő ravatalára azokat a könnyeket, melyeket egykor ő ejtett éretünk, mikor a mi veszteségünk volt pótolhatatlan, — oda borulunk lelkünkben az ő koporsójára, hogy köszönetet zokogjunk azokért a könnyekért, melyeket a haza bölcsének halotti koszorújára hullatott.

Mikor az egész világot megsemmisítette az emberi bűn: Noénak a fehér galamb volt első és biztos vigasztalója. Mikor nekünk egész világunk megsemmisült, a velünk érzés, a gyöngéd szeretet fehér galambja: jó királynénk volt. Legyen a mi osztatlan fájdalmunk: könnyeink zápora; legyen a mi részvétünk fehér galamb, balsamot hintő vigasz a mi jó királyunk soha be nem gyógyítható felszakadt szívére!

Ref. egyházkerületi közgyűlés.

A Tiszáninneni ev. ref. egyházkerület ez évben őszi közgyűlését Jánosiban fogja megtartani, mely alkalommal Gömörmegye alig néhány hét lefolyása után ismét abba a szerencsés helyzetben lesz, hogy egyik tekintélyes felekezetének főpásztorát vendégként üdvözölheti.

A közelebb lefolyt püspöki látogatás fényes bizonyosságot szolgáltatott arra, hogy Gömörvármegyében, a némelyek által czéltudatosan hangoztatott panasz daczára, nincsen a felekezetek között kulturhárc; az az őszinte tisztelet és rokonszenv, melylyel a rozsnyói egyházmege püspökét mindenfelé elhalmozták s melyet a kiváló egyházi méltán meg is érdemel, zálogát képezi a jövő egyetértésnek egy oly vármegyében, melynek túlnyomó része mégis protestáns. Nincs tehát okunk kételkedni abban, hogy vármegyénk lakossága felekezeti különbség nélkül szíves istenhozottat mond a ref. egyház főpásztorának is akkor, midőn a politikai tekintetben is magas állású férfi, ki az egyházügyek egyik legfelső fórumának, az egyetemes konventnek is elnöke, ezáltal székvárosunk közvetlen szomszédságában megjelen.

Igaz, hogy az utóbbi évek folyama alatt a vallással kapcsolatban levő ügyek nagy mértékben foglalkoztatják Magyarországnak közvéleményét, főleg azóta, hogy az állam és egyház közötti viszony a törvényhozás által rendeztetett. És mint minden nagyfontosságú lépésnél, e téren is megtörtént az, hogy a törvények tekintélye, a százados felekezeti szokásokkal szemben, helylyel-közzel esorbát szenvedett — sőt történtek kísérletek arra is, hogy a társadalmat, melyet a foglalkozás, mű-

veltség és vagyon amugy is számtalan rétegre osztott fel, még felekezeti szempontból is újabb részekre darabolják, de mindezen szimptomák — bár nem kicsinyeljük fontosságukat — a mi társadalmunkra átalakító hatást nem gyakoroltak s az a józan és nemes felfogás, mely a vezérszerepre hivatott művelt osztályt jellemzi, megfelelő garantiát nyújt arra, hogy a polgári társadalom felekezeti kottériákra oszlani nem is fog.

A mai kor humanizmusának egyik legbiztosabb fokmérője az, hogy az egyének mennyire tartják tiszteletben egymás hitbeli meggyőződését, — mert az emberi műveltség határai a türelmetlenségnél végződnek. Ezzel szemben az igazán művelt társadalomnak az a legszebb jellemvonása, hogy tagjai egygyé olvadnak a haza és egymás iránt való szeretetben.

A református egyház hívei e tekintetben oly szerencsés körülmények közt vannak, hogy magukat úgy tekinthetik, mint a nemzeti aspirációk letéteményesei. Ha ez a mai kor kedvezően alakult viszonyai között nem áll is egészen, de a mult elegendő bizonyosságot nyújt arra nézve, hogy egykor volt értelme annak, hogy a református vallást „magyar vallásnak“ nevezték, — mert volt idő, melyben egyedül a ref. egyházkerületi gyűléseken nyilatkozhatott meg a hazafias érzés, leomlottak a felekezeti korlátok s a római egyház vezérférfiai is megjelentek e gyűléseken. Hanem ez akkor volt, mikor az egyház világi vezetői a politikai élet terén is vezérszerepet vittek. Az ujkori társadalomban a politikai ténykedésre más tér áll nyitva, de azért a mai egyházkerületi közgyűléseknek is meg van az a rendkívüli nagy jelentőségük, hogy a lelkesi kar

uj nemzedéke e közgyűlések színe előtt nyer megbízatást egyházi és hazafias missiójának teljesítésére. És ez nem csekély erőssége a magyar államnak. A ref. lelkesi karnak a magyar állam felépítésében jelentékeny része van; hű munkásai voltak a nemzeti nyelvnek s ez bár inkább kötelesség teljesítés, mint érdem, mégis oly körülmény, mely minden oldalról tiszteletet érdemel.

Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy a ref. papság hazafias funkciója a más felekezeti papság felett áll, mert az állam bármely felekezeti papságának erkölcsi kötelessége Isten ígését hazafias szellemben hirdetni s ez erkölcsi kötelesség teljesítése a református papságnak épen semmi nehézségbe nem kerül.

De épen ez a szerencsés körülmény teszi kötelességünké azt, hogy az ur szőlőjének lelkiismeretes és buzgó munkásai előtt tisztelettel hajoljunk meg akkor, midőn működésök belső intenciójával összefüztve látjuk hazafias törekvéseinket.

A reformátusok ünnepnek tekintik azt a napot, melyen egyházi és világi vezérférfiai messze földről — 8 vármegye területéről — összegyűlekeznek oly czélből, hogy egyházi ügyeiket közös tanácskozások során intézzék el. Ünnepnek tekintik Gömörvármegye közönsége is s ezt az által fejezi ki, hogy az egyházkerület apostoli szellemű főpásztorának üdvözlésére siet — s az országra nehezült mély gyász mellett is szeretettel fogadja a bérezeink közt megjelenő ref. papságot.

És ünnepnek tekintjük mi is, kik lelkünkben elismeréssel, szívünkben a tisztelet és szeretet nemes érzelmeivel üdvözöljük a Tiszáninneni ref. egyházkerületnek Jánosiban összegyűlő tagjait s tanácskozásaikra Istennek áldását kívánjuk.

Gömörmegye legnagyobb cipőraktára.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy az őszi időnyre az összes ujdonságok megérkeztek és folyton dúsz raktárt tartok u. m. kalapok, női-, férfi- és gyermek-czipők, valódi angol kesztyűk, nyakkendők, illatszerek, francia batiszt, vászon és selyem-zsebkendők, esőernyő, vadász- és sport-czikkok, fehérneműk, gallér- és kézelők, valamint valódi és sistem prof. Dr. Jäger-féle női-, férfi- és gyermek alsóruhák és harisnyákból. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve kiváló tisztelettel

MANDEL I. LIPÓT, női-, férfi- és gyermek-czipők és uri divat-áruháza.

➔ A Marburgi cipő-gyárak egyedüli főraktára. ➔

